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Concours d'accés en 1° Année des Classes Préparatoires de I'ENSA Tanger (Edition 2012)
Epreuve de Mathématiques
Durée de 'épreuve : 1h 15mn
(Trois pages et une fiche réponse & remettre au surveillant, diment remplic & Ia fin de I"épreuve)
CALCULATRICE NON AUTORISEE
Parmi les réponses propesies, une scule est juste. Pour chugue question, répondre sur la fiche réponse par une croix dans la case correspandante.
(Baréme : une réponse juste : +1 ; une réponse fausse : -1 ; pas de réponse : 0)

- - P e r———— - il il |
B Bt g ] [ o[98 O
L={-15-14,.}. Sila somme de wousles | ) BT 1B | |A Lams terme b production b)P= 90 mixews |
éléments de L est égale 3 51 alors le nombre P= 1500 mi |
total des termes de la liste L est égale c) mixeurs |

(=1 3 & |

3 EHELI;F= a3 b0 o- Soit (1), une suile numérique a]f,=l |

e = "_-I i termes strictement positifs ( u, > 0) oL 3} ,
s g - i A = |
gn"z'-g,:"' :alors lim 2, dtmo H_'E ﬂH vérifiant Eh=% 1 i

3 FRE u, )0 < L < 3 .
4) Une entreprise de fabrication de mixeurs 3 Alors lisin, = L avec
s Ve 207 e e i | 3 0,1, 150 | {5
i 1 on con une *n
mensuelle de |0%:; mais grice & une commande "I S 1 a)l
deinde b Togor, Tewrprie produie chgs | O)Fyy =09, +130 | | i 7,3, 27525 b) 0
mos MixCIas pel
On wote & présent par 1, ks production de Tusine [ €)1, =0, plors lim T, = c) +e
relaive su mois Wn. Lexpression reliant T
., eti, mﬂﬂﬂ-i:p' _] Ll
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&) On considére la courbe représentative de la

Soit (¥, ), la suite définie par

= -!—u.'l.'+ TR |r|
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A= (u=r-wu u—..“-‘gl-
Alors laguelle { ou lesguelles )
des familkes formie une base 7

foncion ()= €™ On dtsigne pur | a) Ze o T a) e ol
R(x), x>0 1o recungle symétique JI xinx)
inserit & I'intéricur de I courbe et dont I'un des | P) —— Alors lim ¥, =
chiés et ke d"extrémités :‘ e = 3
(=x,0) ef (x,0). La surface maximale de | ¢) |= _ | a)ya=x-2
Mﬂéﬂhl e Soit gi(x) = r Iﬁ:.’;gll'dl' , alors :
sinwx Byy==(x-1)
n
:Lq.'l lhcnsJ_ al b2 q‘.lr;: hlmmulltmrhcdxgenxrr 4
i admet pour équation :]}r-%;-l
1 peer | i
= = | e 18)
] =0 iy r [l.ﬁ.l.'}i f]) H X I'.fI 2 1 t
i (e s ey L Rkt el
| +sin x | & cos’ x+4sin’ x
In ———dx = Z B0 g
g -['_ 1+cosx +} 1 1
2
1.2 bﬂ E . ':ﬂ'!
1) '[4.': +4x+5 P16 ) 18 6 in m{Zn]!- a0 u_; P
| |
13) La surface formée par la courbe de | @) € Soit B {x, . ] wne base de (R 157 -
Six)=(Inx) e par les droites P}_”g-z On considére les fehilles suivantes
I-IEII-cﬂlw c]E-: E:lutr.r-pw,.l-wf a) Toutes kes 4
19"~ vme ] b) Seulement E

¢} Seulement Eet N
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N={(xy.5)elR’ I e =0
20) S={(x.y.2)eR’ [ 12}

19) Soit § = |(x.y.0) e R (x4 2y=0}. &) {(-Z.10j(0.1,0% (0,0.L)}
Lequel des systémes suivants forme b {(-2 100001}

O considére les ensembles suivants

E={z.y.5) e IR Ix%ye =0} i i

b) Seculement A et N

4= 34+ 1)

(I darA=0
VA" =21, +4
2
J )= =
(F) dewd+ 1) ]
Alars

-l-{ll-rﬁ]im’-‘"r"] ¢) Tows ENSelA
Lesquels parmi ces ensembles sont des
sous cspaces vectarbels de IR 7
;?ﬁhmmmmrudﬂdunwiﬁm
AT =21 - A (1, est la matrice identibé) a) Seulement (1) & (IV)
O considére les égalités suivantes SOnl VTS
() det4=0 b) Seulement (I1). (I1I) et

(V) sont vraies

<) Seulement (111}, (IV) et
(V) sont vraies

V12345 —12343x12347 = |94 B2 oR
m 1]
lim (VO R = a1 B2 o2
- Si [h{r]d‘.r- xarcigx al h}% 9 xTu
alars k(1) =
(ﬁ 9 —[!n! ;"mﬂ] K
25 rgjx Is-#m’
' A
'}w:*x'
K ume constanie
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Concours d'accés en 1° Année des Classes Préparatoires de 'ENSA Tanger (Edition 2012)

Epreuve de Mathématiques
Durée de 'épreuve : Ih 15ma

CALCULATRICE NON AUTORISEE

(Trois pages ef une fiche réponse & remettre au surveillant, diment remplic 3 ba fin de Pépreuve)

une seule ost juste. M#ﬂw-hﬂﬂed’nﬂpuﬂn‘hﬁ- la case correspoadanie.
1 #1 ; ume réponse fausse : -1 ; pas de réponse 1 0)

e
f
£l

L={-15-14,..}.8ila
ééments de L est égale & 51 alors le
tntal des termes de s lisie L est épale
(=13 B

im

§)  suite de la question 4).

a) P=10 mixeurs

LB )
soinZ,=F Lo inlens lim 2, -
[

_ﬁ Une entreprine de (abrication de minewrs 2
adogié pour "snnée 2012 b wrségie de production
savanls - Iy productson connaitrs une diminution
destinde & lexpont, l'entreprise produira chague.
masis |50 miseurs de phas,

On note & peésent par 1 la production de Fusine
relative aw mois N'n.  L'exprossion  relast

S T o — L =0 219

t,., €1, estdonnde par

mixeurs est estimée & P =
Xe) P= 1500 mixeurs
a)3 .}L.%
| ! Xp)L=0
&+ Q——— —
s 0 <L < %
ar,, =0k, -150

or,, =0k,

)1




#hmﬂhhuﬂhw*h

Soit gla)= r“:"

la tangente 4 la courbe de g n:-%
admel pour équation

 Soit(V,),,, la suite définie par I l ey
2
! A= W g
0% =] :;E{h:]’* . G Aot~
w , y
du , alors ey .rx =

byy= %{:- 0

rl,r=52'-x—l

1 1
12 dx Il BHe
wini[ i Jﬂ{F - = puel
T+sinx | & 9‘
In = = B0 ghe
e L_ 1+ cosx x k = ],
oy : |
Iy '[4;-’ +4x+5 #li s 6 m '“"'{zll)! 0 HE’. N |
13 La suface formée par la courbe de | @) € rhtn-::|:~;n=.+.¢.
Jix)=(lnx) o pwr les deoites | b) 3e-2 h"""""l"m“‘" 3 suivankes il
=] = el
x Elxmg ﬂ“ }‘ 2 Iﬂx-:.‘".*d - - E
! 5= [-mrewr-pow)
l Ao fueveinue ve wu) X Sewlement E et N
i Alons laquelle { ou lesquelles )
des fam illes foeme une base 7




i 5 =lizp.2)e R’ fx+2y=0}. {-2.1,0000,1.0% (0,0.1)}
-E:n:-mﬁ-: ] dﬂltqmm mdrlmi’—lliﬂhlm?= a4 XbH2 o

9 {210} )
lim (VDEDVD- @D = | 91XH2 V2

N=|ixpa)elR"/ Xa) Seulemem A HSI [bt!]:h- xarcigx d% H'E o _"%3
) 5={(x.y.c)e IR’ r“z;. b) Seulement Act N alors k(1) =
J-{{z,_r,:]l[l' Il+y-_|'i l?muﬁ dx :F -[;.G...-h*] .
Lesquels parmi ces ensembles sont des :
\ ll-—u,;al:

sols espaces vectoriels de IR’ 7 B E’ 295 rg’x
)
Soit A une malrsce carmée dordre n vwérifiant S-{‘

4" = !i“”"

() det A= ) Sculement (111}, (V)@

(V) A~ =21, + 4 (V) somt venles

1
(V) desld+ 1) Y1
Alors
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A" w21, - A () est la matrice identité) a) Seulement (1) & e consrss
O considére |os égalités suivantes somt Ve
D dnd=t j%sdmtlﬂ- () e
) soni vraies
°C;
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CONCOURS D'ACCES EN I'™ ANNEE DES CLASSES PREFARATOIRES
Edition 2002
Epreave de Physigue & Chimle
Durée : 1 h 30 min

L'igrews comgrard 4 g, w recte - verin e 7 feoilie, o el df rEpoeses et & remettne o
sureeilll B, DiFTEITEmER] Femphe, & b A de Iidjaio.

Basriees |
‘Hiepamic: e : 1 paiml, Répan Gy - - | point, Pas de répomse 0 painl

Optique ondulatoire

O rappeelle que la visesse de In humidoe dans "sir eat © = 3 108 ma™,
Question | 1 La divtnnce parcosnes par b lemitre dims |"ale on wne annde, et :

'| W BS WM | B) 946 10" m | o A m

1 La frdquence &' une radisthon lumincuss optiqes s propageant dans Pair
ot de longueur d"onde L. = 600 am, cst

["_-'i'n‘u l""m S0 I o 5100 |

On comidére In réfeaction d'ure lumisire ontre o veme d'indice n = 1, 5 of I'sir
iz iy = 1.

‘Quastion 3 ; La walewr de Fangle limive posr ks réfraction weve-nir ea |

! a1 J B JLE o A

Queition 4: On comidére un prisme dquiluénl d'indce m = | .5 Si Fangle
" incidence et i = M. ke rayon qui émege du prme e aaghe o ave: b srfce
AC, bl gque:

Figam |
G A

Mécanique

Quention 8 ; La varinion de Meengie pobenielie -

[ 4 emt indépendanie b} dépend de <) Chs ron et pas
| de lorigine I"origine chatsie conclure

A extrémisé d"un fil de masse négligeable o1 de longeeur OA = 0.5 m, o0 suspend
e balle de mmst m = 100 g L'origine de Pénergie poieatielle de peantewr est le
point e phus bas.

Om donne les angles = 0.6 rod ; 8= 1 red, Lo vitesse de m au point A et 7.2 km b,
On rappelle que bes reiements sont péglgoables e que | ms" =36 km b,
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Question & 1 L"shinscle ds posint A st
Linm- | b0, ETE m l o)) 0,008 m _J

Owastien 7 ; L'sltinude du point B est :
[ N m ] We,190m |=jum. I

Quasiion § ; L' énevgic meécanigus oa Best:

e

Question ¥ : La vibesse de m s poinl B es -
L mmn e

O stalise un oscillatesr constited o' ume masse mobile m = $0.5 g asimilie & une
asse panciuelle mmende s centre 4 inertie G, e & s rEsson de masse eéglipeable
el de congiante de raidoar k.

On supposs que les foeces de frottement sont néghigeables. Lsllongement du resson
tar e dess & est roed & Mosigine x = 0, qui et la position d"dguilibre, On tine le mobile
vers lu droite " we longueur x = iy = 27 mem, puis o I liche sans vibesse initlale
(Figmre 1),

G 4 Ieguibibre
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On trace, en Fomciaon du femps £ on 5, |'édlongasion & o mm, représenide { figure 41, &t
o wltesse v, en mims” (figure 5).

P

ll- - -r"'_

. -

4 ni 3

T m W ww ;{ﬂ B R L))

Figure 4 Fhgare §
Qrusstion 10 :
La constants de raide kst ©
iu:.nl-" lENn'r _J‘:II,IN-"' ‘l
Question 112
La vitesse vt de déplacement de G, ox |

I a)- 0.2 sin (785 1) ﬂw-lnn.u-”q-mmﬂ.m-u]

®




Electrocinétique
O uilliss wn con @ HaeT, chargd sous la tension constante L, = 6V o de

niniabeme
mﬂéc 0,10 pF en sirie ave: use bobine d'inducimnce L = 10 H, de risistnos
imerne Ry inconnee. On consikdéne comme instant imitisl, Finsiant od Non sssacke be

condmssicur ¢ 1o bobine.
|..
Figure &
Quﬂl-ltl En sapposm qe R, o5t négligeable, o'en - & - dive By, = 0, Piquatios
dilfrentielbe régistant Féevolutien 1emporedle de a charge q du condenssieur e ©
dlg L d'y €
[ofite [ ofrSe Jogge |

Question 13 Nexpression de git) esi de la forme ©
|-&m=mml-¢} |l-:|du=m.mrm ]cnn=thnuw»n|

Question 14 : La période propee Ty des oscillations est :
WA= 0 s Lur..:ﬁ"? |:;|.T.-i|l'*s _||

—
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Fowr déierminer Madmeosnce | ot o sbsisiance ¢ fuse bobise, on uillse b montags
repedsenii dans la figure 7. Lo géodrmlau délin e une lervenn cominue E =80 V.

ey

Fignre 7
A lNinstasa 1= 1, an forme l'inlemaptess.

(Qwestion 151 Ea posant B, = ¢ <R, , Féqumion diférenteile que smisfail Mmimuid 1
sl

HE-LT&-RT  |[BE-Raa-Ll ;'q!-t&-u.. El

Question 16 1 La sobutica du cowrant ¥ 1) qui ciroube dares be Siroaitest

3 1= BRl-eplv ) 6= ERlapU )] o)l = DRY |-:qﬁ.|n'—F
=R A w7 = LR, lm"u&

sisk

O donra [n vasiation du commnt ii1) e fonctics de semps dans ka figeee ©




Mi?:uﬁia—ul.uﬂu:

iﬂm lu:#ﬁ |=:n\m _I
Question 18 1 La valewr die ['inductance L st :
I‘ijuH qu,ﬁu I::I.TH ]

Chimi
Question 19 5i pour réafiser wse niaction, en mel ¢n présence les réactifs das une:
proportion difféntnie de celbe qu'indiges |"Squation-bilan :

1) L résction donme dos produits difBinents de coux qu’indique "dguation-bilss.

b} La riaction & licu, mals 'en des éactifi n'est pas entiérement consommé.

] La résction a lieu, mais les produits sllisdes w2 forment dins ust propomon
différente de celle quindique | dguation-hilan

Lasjuelle de ces proposilions est exscto 7
Mm:wmaﬂmmmﬂ#m-lm!

&) L charges = of bea charpes - 5¢ comsenvml.
) La someme algirigue dey charges: + ¢f — 5 consorve
&) L mosmibve des mobicules 5o comenve.

Question 21 : On réslise b énction suivaste -
CHaig) + TN ——=  COg) + 4H:ig)

Awes 100 moles de méthane of 500 moles d'caw, lequed des deux nésctifs sers -1 - I
ipulad le premier 7

[(wows | wnow |
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Question 22 : Parmi los couples swivants, quel et celisi qui conssites  un couple
scido Shaigeas T

[ “a) M, THHy |lnuiﬁ-'

R

(uestion 13 : Observe-t-on une saction, & |'on ploage -
5} Ling lame de fier dans une sobution de chlenre de Zinc Zni ¥
) U lasme o aermisiiom dans: une: sohution de sulliats de cutvre Culil, 7

Chuesstion 24 : Purmed ces acides_ haguel esi le plas fon

1) Acide moacchloroacdisqes | CHOO00H pha=11
) Acide dichlossdtique : CHCOLODOH pa=13
€} Ackde trichlomacétigue : CCLEOOH plea = 06

(eestian 25 : Parmi les réactions suivamics. quelie et-celle gei conmtitue une racion
A emydo - riduction 7

o) Cu+s 2SO, ———s  CuSOy+ 50, + THO
B)NICH +Na00, ——=  MICO, + 2NaCl
OCalty s WO ——= OOy + Cally + HO
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Ql:b Q2:b
Q3:a Q4:c
Q5:a Q6 :a
Q7:c Q8:b
QY9:c Q10:a
Ql1l:a Ql12:c
Ql13:b Q14 :a
Ql5:a Ql6:c
Ql17:b Ql18:b
Q19: Db Q20 :b
Q21:a Q22:a
Q23:b Q24 :c

Q25:a






